

95568  
www.cmbc.com.cn

民生银行有关负责人详解新规——  
主动管理账户既安全又方便

根据中国人民银行日前出台的《关于加强支付结算管理防范电信网络新型违法犯罪有关事项的通知》，自12月1日起，商业银行的账户管理规则将进行相应调整。民生银行有关负责人结合该行的业务实际，对相关业务规则调整进行了深入解读。

一是在开户业务方面，民生银行有关负责人表示，自2016年12月1日起，同一个人在民生银行（全国范围内）仅能开立一个I类银行结算账户（含借记卡、活期一本通）；已开立I类账户，再新开户的，应当开立II类户或III类户。

据介绍，I类账户是全功能大额账户，可以办理存款、转账、消费缴费、购买理财产品等，使用范围和金额不受限制；II类账户可以办理存款、购买投资理财产品及限定金额的消费等；III类账户主要用于网络支付，只能进行小额消费和缴费支付。

“对于已经持有多个I类户的客户，民生银行将进行排查清理，具有合理用途的账户将不受影响。”该负责人表示，虽然I类户的开户数量有所限制，但客户可根据发工资、理财、消费等实际需求，开立II、III类账户，既能满足消费需求，又可以安全方便地使用资金。

二是在转账业务方面，民生银行有关负责人表示，自2016年12月1日起，持有该行借记卡的个人客户，通过ATM机转账（除向本人同行账户转账外），该行将在受理24小时后办理资金转出。在该行受理后24小时内，客户可以通过民生银行95568电话银行或柜台申请撤销转账。

“个人客户通过我行手机银行、网上银行及柜台等渠道办理转账业务，以及单位客户在我行企业网上银行渠道办理转账业务的，我行提供实时转出、普通转出、次日汇出三种转账方式。”民生银行有关负责人表示，如果客户选择次日汇出方式，该行将在受理日的第二天办理汇出，因此，个人客户可以在受理日当天24:00前，通过该行95568电话银行或柜台申请撤销转账；单位客户可以在该行正式汇出前，通过企业网上银行申请撤销转账。

三是在账户安全方面，对于已经不用或极少使用的账户，民生银行建议客户根据需要予以撤销。如果发现身份被不法分子冒用开户的，应当及时到该行办理销户手续。

同时，对于多人使用同一联系电话号码开立和使用账户的情况，民生银行将进行排查清理；对于无法证明其合理性的，民生银行将按照人民银行《通知》规定，暂停相关账户的非柜面业务。

四是在服务优惠方面，自2016年12月31日起，民生银行将对个人客户的本行异地人民币存取现和转账业务免收异地手续费。（张彤星）

· 资讯 ·

**保监会：干预激进股权投资**

北京商报讯（记者 陈婷婷）11月29日，保监会副主席陈文辉在由21世纪经济报道主办的第一十一届21世纪亚洲保险年会上表示，针对个别机构罔顾市场接受程度、罔顾行业负面影响而采取的激进股权投资行为，监管绝不会缺位，将及时进行必要的干预，表明监管态度、重申监管立场，促进保险机构审慎稳健投资。

本报文字仅供参考 据此入市风险自担

责编 崔启斌 美编 代小杰 责校 池红云 电话:64101908 news0518@163.com

## 布局FOF 基金公司恐原料不足

继10月公募FOF（基金中的基金）指引落地后，各大基金公司布局这一创新业务的脚步也在加快，11月29日，公募FOF又迎来新进展，北京商报记者获悉，包括南方基金在内的几家基金公司目前已经拿到接收凭证，接下来哪家公司能够率先获批，推出首单公募FOF也备受行业期待，不过，基金公司在布局FOF业务的创新路上，也存在诸多挑战。

### 首批接收凭证下发

“清晨收到了监管层发来的首批凭证，听说首批上报FOF产品的多家基金公司都收到了接收凭证，还有一家上海的基金公司。不过这只是万里长征迈出的第一步，未来还需要经历申请材料是否被接收、是否需要补正、是否决定受理、接受反馈、决定通过上报等多项程序。”昨日，南方基金相关负责人向北京商报记者表示。

随后，北京商报记者又从知情人士处了解到，目前易方达、华安等多家基金公司在昨日上午也收到了接收凭证，该知情人士表示，各方对公募FOF产品还是十分关注的，目前规章制度、流程方面的问题均已解决，但是FOF估值指引还

没出，披露净值的具体细则等技术性问题还有待解决。具体审批流程估计会很长，因为毕竟公募FOF是一个未被涉足的领域，监管层对审批还是十分谨慎的。

另外，华安基金相关负责人对北京商报记者表示，目前监管层已经接收了华安基金上报的首只公募FOF产品，未来只需要走流程通过审批。

值得一提的是，早在上周市场就传出，首批参考并通过FOF基金经理资格考试的人员纷纷收到监管层下发的基金经理注册函，由此也意味着申报FOF产品的最后一块拼图也已经集齐，为此各家基金公司冒雪进京上报FOF产品，而从昨日多家基金公司已收到FOF产品接收凭证的节奏也不难看出基金公司对该业务的热情和积极性。

### 加速完善产品线

北京商报记者了解到，目前市场上已有超过20家基金公司表示已在紧锣密鼓地筹备首只产品，记者发现，对于FOF产品的定位和研究类型，基金公司更偏好做内部FOF。所谓内部FOF是基金公司自己旗下产品为标的发行的FOF，而开展内部FOF则需要基金公司拥有足

够且完善的产品线，记者发现，目前各家基金公司正在紧锣密鼓地发行指数型基金来丰富、完善产品线。

据北京商报记者不完全统计，11月以来已新增15只指数型基金，从基金公司的角度看，易方达基金和汇添富基金表现尤为积极。此外，银华基金、海富通基金、大成基金等多家基金公司也于近期推出多只指数型基金产品。

市场分析人士认为，现在大部分基金公司初期都愿意做内部FOF，因为内部FOF可以免去双重收费的问题，但是做内部FOF就需要有较为丰富且容易跟踪的投资标的，而指数型基金就拥有被动管理、好跟踪、主题多样特质，所以可以看到近期市场上大批基金公司开始密集发行指数型基金或者QDII指数基金，以便为推出FOF做准备。

### 公募FOF挑战仍存

不过，在大批基金选择布局内部FOF过程中，部分市场人士也对内部FOF发展前景感到担忧和质疑，认为内部FOF产品组合范畴相对局限且单一，并

容易被质疑涉嫌利益输送。

济安金信评价中心主任王群航就指出，内部FOF难有大作为，主要是因为目前市场上产品业绩好、数量多的基金公司少之又少，导致组合基金能够选择的原料不足。其次，从全市场绩效和公司绩效这两个方面来看，市场上存在的业绩不好的基金公司做内部FOF只会使业绩更差。此外，内部FOF容易存在被公司利益输送的嫌疑，无法有效保证公平性。

格上理财研究员杨晓晴也指出，内部FOF可能存在无法保证投资的公平性，监管方需对基金的投资范围和风控加强规范和监控，而且针对基金公司信息披露的及时性和准确性，监管部门还需要进一步加强和落实，以平衡FOF投资者与普通基金持有人的利益。

也就是说，基金公司做公募FOF还面临着一系列诸如数据库信息缺乏、信息建设方面不够完善、基金经理调研以及被业内普遍不看好的双重收费等问题等行业性问题。

一位深圳基金公司的基金经理表示：“FOF基金的推出很可能加剧基金市场的‘二八效应’，即强者愈强，弱者愈弱。”

北京商报记者 苏长春 王晗

## 资金面趋紧 Shibor连涨两周

北京商报讯（记者 崔启斌 刘双霞）临近年末，资金面呈现紧张态势，主要市场利率均出现上涨。11月29日，我国1年期利率互换（IRS）涨近8个基点报3.0875%，创2015年4月9日以来新高。

银行间市场利率也出现上行。11月29日，上海银行间同业拆放利率（Shibor）连续14个交易日全线上涨，其中，隔夜Shibor涨0.4个基点报2.302%，9月30日以来首次突破2.3%；1月期Shibor涨1.19个基点，连涨14个交易日；3月期Shibor连涨29个交易日，创2010年12月底以来的最长连涨周期。

此外，同业存单利率也飙涨，同业存单发行利率从8月至今已飙升约49-66个

基点，并在10月下旬一举升过20年期国债收益率。

近期资金面趋紧，主要是由于月底叠加年末因素，各行各业年底结账特别是机构年底结账、银行年底回笼资金，会给资金面造成较大压力。有机构人士表示，美联储加息时点临近，美元强势格局下人民币汇率继续承压，加之国内去杠杆、去泡沫的基调持续，货币政策难以放松，资金面稳中偏紧格局或仍将延续。

而在市场利率一路看涨的情况下，央行在公开市场却连续4日开展净回笼。11月29日，央行开展900亿元7天期逆回购操作，700亿元14天期逆回购操作，300亿元28天期逆回购操作，鉴于当日有

2000亿元逆回购到期，公开市场实现净回笼100亿元，为连续第4日净回笼。

分析人士指出，逆回购余额过高，加大了央行公开市场滚动操作难度，在一定程度上限制了逆回购操作空间。面对中短期内流动性维稳压力与央行逆回购余额过高的矛盾，必要时，央行可能转而通过其他操作渠道实施流动性投放，再次开展MLF操作的可能性上升。Wind数据显示，从11月24日开始，逆回购日到期量攀升至2000亿元左右；11月26日-12月2日共有9400亿元逆回购到期；截至11月28日，央行逆回购余额仍接近1.4万亿元，处于历史较高水平。

对于近期的资金面情况，华创证券

首席债券分析师屈庆在一次论坛上表示，央行没有投放更多货币引发了“资金荒”，“资金荒”的核心在于，在防风险的背景之下，客观需要央行保持中性偏紧的态度，背后是人民币贬值。信达证券研报指出，会在不同的资产端活跃。充裕的流动性会在不同的资产价格上挤出泡沫。在大环境并未明显好转的情况下，资金的配置恐难以稳定。

有市场人士猜测，伴随着外汇储备的下降，明年央行有被动加息的可能性。

值得注意的是，央行在三季度货币政策执行报告中也明确指出，下一步政策重心将转向“主动调结构、主动去杠杆、主动防风险”。

## 监管下的重构与突围 2016年度（第二届）北京金融论坛

2016年12月12日

指导单位：北京市金融局、北京市保监局 主办单位：北京品牌协会、北京商报社

### 独家发布

《2016北京金融业发展报告》

解密最严调控下的首都金融业生存现状

### 头脑风暴

最TOP的领军人物预测行业未来

谁能在寒冬中顺利突围

### 隆重揭晓

《2016年度北京金融业年度十大品牌》

打造行业榜样、树立首都金融品牌价值理念